

# 29岁上海女孩沙巴自助游被掳



本报记者 姜燕

【最新消息】

## 被劫持女游客 本欲赴英留学

今天上午，记者从多个渠道了解到在马来西亚仙本那被劫持的上海游客基本信息：高华贇，女，29岁，家住杨浦区，之前在日企工作。昨天家中刚接到英国一所大学的MBA录取通知书，此次是和同学一起去马来西亚自由行。父母闻讯后极度伤心，家中尚有一位80多岁的老人不知情。

记者从上海市旅游局获悉，劫持事件发生后，市旅游局立即组织力量开展排摸。经初步了解，被劫持游客高华贇是通过携程国旅办理签证，随后自由行前往马来西亚旅游。根据副市长赵雯指示，市旅游局将继续密切关注此事后续进展情况，并做好相关工作。

携程网方面也确认，携程的团队游、自由行产品行程也均不涉及仙本那地区。记者了解到，出于安全考虑，目前上海旅行社的旅游线路中几乎没有安排前往仙本那那所在斗湖地区的线路。

穷游网上，有网友对singamata的描述为“在仙本那的一个珊瑚礁上，四排木屋，角度好，能拍出马尔代夫的感觉，是想住卡帕莱又没有那么多预算的穷游者的首选。”还有网友在评论此事件时表示，仙本那地处马菲交界处，边界有历史遗留问题，此处一直有非海盜和不法武装来马作案。

本报记者 鲁雁南

### 事发地点示意图



制图 叶聆

新民图表

北京时间昨晚10时30分许，位于马来西亚沙巴州仙本那附近的海上度假村singamata酒店突遭不明武装分子袭击。据马来西亚中国报道，马来西亚警方发布文告指出：“仙本那掳人案”持械绑匪有6人，两名被掳走的女子分别为：1. 中国女游客Gao Hua Yuan, 29岁；2. Singa Matahari Semporna度假村女员工Marcy Dayawan, 40岁。

本报记者今天上午连线正在事发现场的华西都市报记者李雪，她正在当地休假，亲历事件经过。

失踪，有个房间点名无人。酒店方面已对愿意取消行程的人员进行登记。

### 洗澡后回房途中被劫

在餐厅，李雪看到一名50岁左右的男性潜水教练正在联系他的学员。他是当地人，有20年左右的潜水教练经验，而被劫持的女游客正是他的学员。他告诉这名记者，这名女游客来自上海，名叫高华云（音），是前天才到的。昨晚被劫持前，她刚做完深潜课程，她说自己觉得很累了，不想再出来，就准备洗澡回房间。她应该是在刚洗完澡回房间的途中直接被劫持的。

李雪说，海岛不大，从洗澡的地方到房间也就10米左右。这名上海女游客居住的S区是专门学潜水、考潜水证的学员和员工居住的区域，两个被劫持的女性都在S区，劫持之后直接就在那边被带走了。

“她们那边离我们有点距离，

酒店员工说想过去救的时候已经来不及了。”

### 全部中国游客已撤离

李雪说，劫持事件发生之后，她们立即联系了中国驻古晋总领事馆。目前中国游客已全部撤离。她说，昨晚11时10分至20分之间，虚惊一场之后，酒店把大家的护照都拿去统计，排查失踪人员名单。“昨天一个晚上都在餐厅，因为晚上天黑，还不能确定周围有没有其他可疑的船只，天亮之后大家松了一口气，纷纷回去收拾东西。收拾完东西后，早上8时许，酒店派车将游客们从海岛屋撤离到斗湖。到斗湖之后，按游客需求，有想到机场的就送到机场，愿意留在斗湖的就在斗湖。酒店方全额退还了游客在海岛屋上的费用，在斗湖的费用由游客各自承担。

在中国游客的询问下，酒店方称，警方正在追踪搜寻涉案船只，目前暂未被劫上海女游客及酒店女工作人员任何消息。

## 中国驻古晋总领事馆今发布 赴沙巴旅游安全警示

今天上午10时30分，记者接通了中国驻古晋总领事馆的电话。中国驻古晋总领事馆副总领事刘东源表示，马来西亚警方已经确认劫持事件发生，沙巴警察总监已经到达现场坐镇指挥。劫持者身份和事件最新进展还在进一步调查中。总领事馆已经督促马来西亚警方在保证中国游客安全的前提下，尽快展开调查。刘东源称，总领馆一直密切关注此事进展，并跟马来西亚政府等相关方面进一步确认有关中国游客被劫持的具体情况。

### 总领馆启动 24小时应急机制

今天凌晨，中国驻古晋总领事馆网页发布消息，位于沙巴州仙本那附近的海上度假村突遭不明武装分子袭击，1名中国游客被掳走，至今下落不明。

中国驻古晋总领事馆提醒赴沙巴州特别是仙本那及沙巴东海岸地区旅游的中国公民注意人身安全，加强安全防范，行前应注意了解当地安全形势，并通过正规旅行社安排行程，避免前往偏僻海岛或人迹罕至地区。如遇紧急情况请及时报警（报警电话：999）或与中国驻古晋总领事馆联系协助。

总领馆在知晓此事后立即启动24小时应急机制，开通了24小时值班电话（006012-8861953），需要帮助的游客和需要咨询的家属都可以拨打这个电话。

### 旅游预警 去年发布3次

马来西亚东部沙巴州的南方与印度尼西亚接壤，往东则与菲律宾南部隔海相望。近年来，沙巴州已多次发生菲律宾反政府武装人员入境劫持人质、枪杀外国人等事件。仅去年一年，中国驻古晋总领事馆就发布了至少3次沙巴旅游预警公告。

去年2月，100多名自称“苏禄王朝皇家安全部队”的苏禄苏丹后裔支持者携武器自菲律宾进入沙巴州，向马方索要祖地，与马来西亚警方对峙。2013年3月6日，总领馆发布安全警示，提醒赴马来西亚沙巴州的中国游客注意安全。

2013年4月18日，中国驻古晋总领事馆再次提醒拟前往沙巴州的中国公民，马军方在拿鲁、斗湖、仙本那等地行动尚未完全结束。建议前往上述地区旅游的中国公民提高安全防范意识，通过正规旅行社安排行程，避免单独外出或前往人迹罕至地区及偏远海岛。

2013年11月15日凌晨，两名中国台湾游客在沙巴州仙本那附近水上度假村遭不明武装分子袭击，一人被枪击死亡，另一人被掳走至今下落不明。中国驻古晋总领事馆18日发布声明，提醒赴沙巴州特别是仙本那及沙巴东海岸地区旅游的中国公民注意人身安全，加强安全防范。

本报记者 王文佳

### 听到女孩大呼“救命”

“昨晚10点半左右，游客基本上都回到卧室，准备休息了，但居然听见急促的脚步声，当中还有一个女孩大呼‘救命’。当时我们都没当回事，但过了20分钟左右，酒店的员工就来把我们集合到了餐厅，说发生了人质劫持事件。”

李雪说，她住在沙巴(singamata)海岛屋，这个酒店全部都在海上，她距离被劫持女孩居住的S区距离只有50-100米。但劫匪来的时候静悄悄的，大家都没有听到声音，很可能是划船进入的。

“走的时候，响起了突突的马达声。我的朋友当时正在外面，他想冲过去看，但被酒店员工拦了回来，他看到了劫持人质的船只从现场开走，有很多酒店的员工在后面追。另外，从声音上判断，应该是一艘快艇，听上去只有一艘。”

### 游客全被集中到餐厅

“我们被集中到餐厅后10分钟左右，有餐厅员工跑进来说发现了不明船只，现场又是一片慌乱，来保护我们的水手都持枪戒备，餐厅里所有游客和工作人员都伏在地上。还好，后来证明是虚惊一场。”

警察很快来到酒店，给每个人录口供，并在酒店各个角落巡查。酒店有60名中国游客，其中有老人和小孩，还有一些欧洲游客。今天凌晨2时11分左右，警察现场逮捕了一人。酒店方称是酒店员工，刚才清点人数时，此人不在场，现在作为嫌疑人扣押。

3时8分许，按新一轮以护照房号点名的情况，可能还有人员



■ 事发时，酒店游客惊恐万分

华西都市报供图